Die Leipzi .
pziger Schulergesellschaft fur Mathematik pre
rasentiert:

Das Weihnachtsfest ist vorbei und der We'\hnachtsmann und seine Wichtel raumen die Weihnachtswerkstatt
auf, um das 3chste Jahr yorzubereiten. Wichtel HUgo soll samtliche Socken waschen und sortieren. Leider
ist es in der Weihnachtswaschkﬂche stockfinster, weil er aus versehen die Gluhbirme zerbrochen hat. Vor
ihm ist ein Haufen mit gewaschenen Socken in Vv Farben. Weil es aber sO dunkel ist, kann
Hugo die gocken nicht unterscheiden. Hugo weil, dass der Haufen | Mengen rote, gelbe, blaue,
grune und brauné Socken enthalt. Weil er nichts sieht, zieht €r zufalli us dem Haufen.

a) Wie viele socken muss Hugo ziehen, damit er auf jeden Fall mindestens ein Paar g\eichartiger socken in
der Hand hat? Erlautere dein Vorgehen!

elheit kann Hugo nicht sicherstellen, dass er auch wirklich immer Ubereinstimmende
der stulpt. Nachdem er alle Socken zU paaren verbunden hat, legt er sie in
sie in die Kleiderkammer.

b) Wie viele Kombinationen von sockenarten sind moglich? Wie viele davon sind korrekt, wie viele nicht?
Stelle deinen Losungsweg dar!

Es kommt erschwerend hinzu, dass auch die Rentiere des Weihnachtsmannschlittens Socken penotigen. Da
ein Rentier aber - im Untersch'\ed Zum Weihnachtsmann und seinen Wwichteln - nicht zwei, sondern vier
FuRe hat, penotigt €5 natarlich auch vier Socken.

c) Wie viele Kombinationsmbg\ichkeiten gibt es, wenn Hugo die Socken nicht zu Paaren, sondern Zu Bundeln
aus vier verbindet? unterscheide die Falle, ob 1, 2, 3 oder 4 der 5 Farben auftauchen und summiere die sich
ergebenden Anzahlen!

Hinweis: Bei b) und ¢) sind zwel PaarelBUndel genau dann als verschieden anzusehen, wenn sich die
Anzahlen der Socken in mindestens einer Farbe untersche'\den.

Deine Losung kan
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